

روزنامہ

ایڈیٹر

روز دین تہذیب

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۳۰ روپے ماہانہ ۲۲ روپے ۳ ماہانہ ۶۲ روپے ۶ ماہانہ ۱۲۰ روپے سالانہ

جلد ۴۴ نمبر ۲۱۴

موجودہ ایڈیٹر: مولانا محمد رفیع صاحب، راجہ بازار، لاہور۔
 ڈراما نویس: مولانا محمد رفیع صاحب، راجہ بازار، لاہور۔

۵۔ روہ ۲۳ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پلے کی نسبت بہتر ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام کے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا مدظلہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز بکثرت ڈالے۔ آمین۔

۵۔ روہ ۲۳ جنوری۔ حضرت سیدنا اباب مبارکہ علیہ السلام صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پلے کی نسبت بہتر ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام کے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا مدظلہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز بکثرت ڈالے۔ آمین۔

۵۔ روہ ۲۱۔ ۲۱ ماہ جنوری ۱۹۶۸ء بروز ہفتہ بد نماز مغرب مسجد مبارک میں جلسہ ارشاد کر کے اجلاس کا انعقاد عمل میں آیا جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ازنا و شفقت حدیث جگہ پر بوقت افروز ہو کر مدارات کے خراج انجام دیتے۔ کاہدوانی کا آغاز تلامذہ قرآن مجید سے ہوا جو محکم قاری حافظ محمد عاشق صاحب نے کیا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

کس قدر ظاہر ہے تو اس مبارک لالہ آرا کا بزم جو دری تھی اور صاحب نے خوش حالی سے بڑھ کر سنا لی۔

بعد ازاں محرم سید محمد دادر صاحب ناصر پروفیسر جامعہ امیر محرم صاحب زادہ مرزا اس احمد صاحب پروفیسر تعلیم الاسلام کالج اور محرم بنیاب مرزا عبدالغنی صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہئی امیر سابق صوبہ پنجاب بہادر پور نے علمی الترتیب حسب ذیل موضوعات پر نہایت خصوص اور قیمتی محفلے پیش کئے۔

۱) اقتصادی مشکلات کا حل اسلامی نقطہ نظر سے (۲) انسان کے بنیادی حقوق اور ان کی ادائیگی (۳) حق تلفی راشدین کے تجزیہ کا ارتکاب آئیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے حاضرین کو ایک مختصر خطاب سے نوازتے ہوئے امیر قرآنی تعلیم پر غور و فکر سے کام لینے اور پیش قدمی کرانی علوم و معارف سے بہرہ درجستہ چلنے کے متعلق فرمائی۔ حضور نے فرمایا جب ہم اسلام کی روشنی میں حقوق انسانی کا تذکرہ کرتے ہیں۔ تو اس سے یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ اسلام نے انسان کے علاوہ دیگر مخلوق کے حقوق کو حفاظت نہیں کی۔

دعا کی دیکھیں مشہور

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

محض ایمان لانے پر مطمئن نہ ہو ایمان کے بعد اعمال صالح بھی ضروری ہیں گھر بھر میں اگر ایک بھی عمل صالح والا ہو تو سارا گھر بچا لیا جاتا ہے

” آدمی کو بیعت کر کے صرف یہی نہ ماننا چاہیے کہ یہ سلسلہ حق ہے اور اتنا ماننے سے اسے برکت ہوتی ہے صرف ماننے سے اللہ تعالیٰ خوش نہیں ہوتا جب تک اچھے عمل نہ ہوں۔ کوشش کرو کہ جب اس سلسلہ میں داخل ہوئے ہو تو نیک بنو، منتقی بنو، ہر ایک بدی سے بچو۔ یہ وقت دعاؤں سے گزارو۔ رات اور دن تضرع میں لگے رہو۔ جب ابتلاء کا وقت ہوتا ہے تو خدا تعالیٰ کا غضب بھی بھڑکا ہوا ہوتا ہے۔ ایسے وقت میں دعا تضرع صدقہ خیرات کرو۔ زبانوں کو نرم رکھو۔ استغفار کو اپنا معمول بناؤ۔ نالوں میں دعائیں کرو۔ مشہور ہے کہ گنتیں کرتا ہوا کوئی نہیں مرتا۔ نرانا انسان کے کام نہیں آتا۔ اگر انسان مان کر پھر اسے پس پشت ڈال دے تو اسے فائدہ نہیں ہوتا۔ پھر اس کے بعد یہ شکایت کرنی کہ بیعت سے فائدہ نہیں ہوا ہے سود ہے۔ خدا تعالیٰ صرف قول سے راضی نہیں ہوتا۔

قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ نے ایمان کے ساتھ عمل صالح بھی رکھنے سے عمل صالح اسے کہتے ہیں جن میں ایک ذرہ بھر فساد نہ ہو۔ یاد رکھو کہ انسان کے عمل پر ہمیشہ چور پڑا کرتے ہیں وہ کیا ہیں؟ ریاکاری (کہ جب انسان دکھا دے کے لئے ایک عمل کرتا ہے) عجب (کہ وہ عمل کر کے اپنے نفس میں خوش ہوتا ہے) اور قسم قسم کی بدکاریاں اور گناہ جو اس سے صادر ہوتے ہیں ان سے اعمال طہل ہو جاتے ہیں عمل صالح وہ ہے جس میں ظلم، عجب، ریا، بجز اور حقوق انسانی تلف کرنے کا خیال نہ ہو۔ جیسے آخرت میں انسان عمل صالح سے بچتا ہے۔ ویسے ہی دنیا میں بھی بچتا ہے اگر ایک آدمی بھی گھر بھر میں عمل صالح والا ہو۔ تو سب گھر بچا جاتا ہے۔ سمجھ لو کہ جب تک تم میں عمل صالح نہ ہو اور نہ ماننا فائدہ نہیں کرتا۔ ایک طبیعت سمجھ کر دیتا ہے تو اس سے یہ مطلب ہوتا ہے کہ جو کچھ اس میں لکھا ہے وہ لے کر اسے پیوے۔ اگر وہ ان دعاؤں کو استعمال نہ کرے اور نسو لے کر لکھ چھوڑے تو اسے کیا فائدہ ہوگا۔

ایہ اس وقت کہنے تو بہ کی ہے۔ اب آئندہ خدا تعالیٰ دیکھنا چاہتا ہے کہ اس توبہ سے اپنے آپ کو تم نے کتنا صاف کیا۔ اب زمانہ ہے کہ خدا تعالیٰ تقویٰ کے ذریعہ سے فرق کرنا چاہتا ہے۔ بہت لوگ ہیں کہ خدا پر شکوکہ کرتے ہیں اور اپنے نفس کو نہیں دیکھتے۔ انسان کے نفس کے ظلم ہی ہوتے ہیں ورنہ اللہ تعالیٰ زیم و ریم ہے۔ ” (مخفی حجاب ص ۲۰)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

اصل پہلوان وہ ہے جو غصے کے وقت اپنے آپ قابو رکھتا ہے

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ كَيْفَ كُنْتُمُ الشَّدِيدُ بِاللَّصِّ رَأْسًا الشَّدِيدُ الَّذِي يَبْذِكُ نَفْسَهُ عِنْدَ الْغَضَبِ - (بخاری کتاب الادب)

ترجمہ - حضرت ابو ہریرہ فرمایا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا طاقتور پہلوان وہ شخص نہیں جو دوسرے کو پھانسی دے اصل پہلوان وہ ہے جو غصے کے وقت اپنے آپ قابو رکھتا ہے۔

م عظیمیو

اللہ نے ان کے دلوں پر اور ان کے کانوں پر مہر کر دی ہے۔ اور ان کی آنکھوں پر پردہ پڑا ہوا ہے۔ اور ان کے لئے ایک بڑا عذاب (مقرر) ہے۔

الغرض اسلام کا خدا اللہ نے زندہ خدا تعالیٰ ہے۔ اور وہ انہی کو زندہ نظر آتا ہے۔ جو ذاتی زندہ خدا کی جستجو کرتے ہیں۔ لیکن جو لوگ محض اللہ تعالیٰ کو زندہ خدا سمجھ کر نہیں بولتے۔ وہ درحقیقت ایمان بالغیب سے بھی غاری ہوتے ہیں۔ زندہ خدا اس وقت زندہ خدا نظر آتا ہے۔ جب ہم اس کے وجود کا تجربہ اور مشاہدہ کرتے ہیں۔ صدیقیوں کو یہ تجربہ اور مشاہدہ شروع ہی میں ہوتا ہے اور وہ تعلق باللہ کے مادی جلد جلد کھٹے کرتے جاتے ہیں۔ اسی طرح یہ تجربہ اور مشاہدہ جلد یا بدیر درجہ بدرجہ ہر حقیقی خدا پرست کو ہوتا ہے۔ جس طرح ایک محنت مند بیج زمین کی قسم اور محنت سے متاثر ہو کر مختلف قسم کی بہت اچھی یا کم اچھی فصل دیتا ہے۔ اسی طرح اللہ کے بھی مادی ہیں۔ اور نفس اپنی استعداد کے مطابق مجاہدہ کے اعلیٰ مقام پر پہنچ سکتے ہیں۔ اور زندہ خدا کا تجربہ اور مشاہدہ کرتا ہے۔ اسی وقت انسان پر بالمشاء انسان ہونے کا حکم لگایا جاسکتا ہے۔

اسلام کا خدا زندہ خدا ہے۔ اس کے ہی معنی ہیں کہ اسلام ایسے اصول پیش کرتا ہے جس سے زندہ خدا کا تجربہ اور مشاہدہ کیا جاسکتا ہے۔ ایسا مقام مجاہدہ سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهَبَنَّ مِنْهُمْ مَسْكَنًا

یعنی جو لوگ ہمارے لئے مجاہدہ کرتے ہیں ہم اپنے مسکنوں کے راستوں میں ان کی راہ تباہی خود کرتے ہیں۔ اس طرح زندہ خدا کو ماننے کے یہ معنی ہیں کہ انسان کو زندہ خدا کا اس طرح تجربہ اور مشاہدہ ہونا چاہیے۔ جس طرح گویا وہ ان چیزوں کا تجربہ اور مشاہدہ کرتا ہے جو جو اس عہد سے غائب ہوتی ہیں۔ البتہ ایسے مفادات اور تجربات ان طریقوں سے ہی ہو سکتے ہیں جو اللہ تعالیٰ نے بیان فرمائے ہیں جیسے کہ مثلاً دعا "اھم۔ کثوت اور سچی رویا۔ آج اسلام کے سوا کوئی دوسرا مذہب زندہ خدا کا ثبوت نہیں دے سکتا۔ اس لئے وہ مذہب مردہ ہو چکے ہیں۔ صرف اسلام ہی زندہ مذہب ہے۔

روزنامہ الفضل

مورثہ ۲۲ جولائی ۲۰۲۰ء

اسلام کا خدا زندہ خدا ہے

ایمان بالغیب کے یہ معنی نہیں ہیں کہ ہم محض وہم کے طور پر اللہ تعالیٰ پر ایمان سے آئیں۔ اور اس کے وجود کے لئے کوئی ٹھوس احساس نہ رکھتے ہوں چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ

یعنی یہ کتاب متقین کے لئے ہے جو غیب پر ایمان رکھتے ہیں۔ اب کوئی شخص متقی اس وقت ہوتا ہے۔ جب وہ پورے عزم کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی ہدایت پر چلنے کا اہتمام کرے اور ظاہر ہے کہ ایسا شخص متقی ہی وقت ہوتا ہے۔ جب اس کے دل میں اس میں جو۔ جس کو ہم ضمیر کی آواز کہہ سکتے ہیں۔ یہ ٹھوس بنیاد ہوتی ہے۔ جو ایک متقی کے ایمان بالغیب کے لئے سہارا بنتی ہے۔ جو شخص اس بنیاد پر ایمان بالغیب کی عمارت تعمیر کرتا ہے۔ وہ یقیناً ثواب کا مستحق ہوتا ہے۔ ورنہ ایک غیر متقی انسان تو ضمیر کی آواز کو اولیٰ قوت ہی نہیں۔ ورنہ اس کو کھل دیتا ہے۔ گویا ایمان بالغیب کے لئے بھی ضمیر کا سہارا لازمی ہے۔ ورنہ اس کے یہ معنی سرگرم نہیں ہو سکتے کہ محض وہم کی بنیاد پر ایمان لایا جائے۔ اس طرح تو جوں پر اور نراہوں قسم کی غیر اللہ تعالیٰ پر "خدائی" کا دھم کی جاسکتا ہے۔ چنانچہ جو لوگ جوں کو بولتے ہیں وہ ایمان بالغیب نہیں بلکہ صحت اپنے وہم کے پیر ہوتے ہیں۔ وہ جوں کے پیر کے جوہر حقیقی احساسات کے مالک ہوتے ہیں۔ جن کی بنیاد ضمیر کی آواز ہے۔ اس لئے کہ نفس امارہ پر ہوتی ہے۔ اس لئے ایسے لوگوں کے فعل پر ایمان بالغیب کا ثواب مترتب نہیں ہوتا کیونکہ اللہ تعالیٰ نے عذاب بتلے۔ صدیقی ایمان کو ہی ایمان بالغیب کا صحیح نمونہ کہہ سکتے ہیں۔ کیونکہ صدیقی حضرت ابو جحیم صدیق حقیقی طور پر متقی تھے۔ دراصل آپ کا ایمان آپ کی پاک ضمیر کا آئینہ تھا۔

الحس جو لوگ متقی ہیں وہی ایمان بالغیب کے حامل ہوتے ہیں۔ اور وہ دل میں ایک آئینہ سناں اللہ تعالیٰ کا تجربہ اور مشاہدہ محسوس کرتے ہیں۔ اس لئے ان کے ایمان کی جڑیں نہایت چھری ہوتی ہیں۔ اور جب وہ حق کی آواز باہر سے سنتے ہیں۔ تو وہ آواز ان کے احساسات میں فٹ آ جاتی ہے اور وہ امتنا و مصدقہ قنایا کر لیتے ہیں۔

اس کے اوجہ ایسے انسان قابل ہوتے ہیں۔ جن کا تقابلی مقام ایک بچھا ہوتا ہے۔ اور جو جلد جلد ترقی کر کے حق یقین کا مقام حاصل کر لیتے ہیں۔ لیکن ان کے مقابل میں ایسے انسان بھی ہوتے ہیں جن کا اللہ تعالیٰ کے پردوں کے نیچے رہا ہوا ہے۔ اور اس کو سیدھا کرنے کے لئے کچھ لوگوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس لئے انبیاء علیہم السلام اور ان کے خلفاء کو مہجرات دیتے جاتے ہیں۔ جو ایسے لوگوں کے دلوں میں اتھالی جگہ گاری ڈالتے ہیں جو ان کی ضمیر کی آواز کو بھڑکا دیتی ہے۔ اور ان کو زندہ خدا تعالیٰ سے روشناس کرا دیتی ہے۔ اس کے برخلاف بعض کا مقام ایسا ہوتا ہے جن کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

حَقَّمَ اللَّهُ عَلَىٰ قَلْبِهِمْ مَّا كَانُوا سَمِعُوا
وَمَا كَانُوا يَبْصُرُونَ بِمَسَادَتِهِمْ وَكَلَّمَ اللَّهُ قُلُوبَهُمْ

لائبیریا میں تبلیغ اسلام

۶۸

لائبیریا کے صدر کی دعوت پر امام صاحب مسجد احمدیہ لندن کی آمد اور یوم آزادی کی تقریبات میں شمولیت۔ ٹیلی ویژن پر پروگرام۔ مسلمانان لائبیریا کی طرف سے آپ کے اعزاز میں استقبالیہ۔ سپیک لیجر اور دیگر مساعی (از معزز مبارک احمد صاحب ساقی مبلغ لائبیریا)

اس انٹرویو کا پہلا پرہت اچھا اثر ہوا۔ ہفتہ کے روز امام صاحب کی اہلیہ محترمہ نے پریذیڈنٹ کے محل میں پریذیڈنٹ صاحب کی اہلیہ مسٹر ٹب میں سے ملاقات کی۔ انہوں نے بیگ صاحبہ سے پاکستان کے بارہ میں کئی ایک سوالات کئے۔ یہ ملاقات تقریباً بیس منٹ تک جاری رہی۔

ہفتہ کے روز شام کو مسلمانان لائبیریا کی طرف سے امام صاحب کے اعزاز میں یہاں کے ایک مشہور ہوٹل AMBASSADOR میں مہرمانہ دیا گیا۔ اس میں پریذیڈنٹ ٹب میں بذات خود شرکت ہوئے۔ آپ کے علاوہ سیکرٹری آف سٹیٹ اور صحیح انگلستان بھی شریک ہوئے۔ اس تقریب کا آغاز دعا سے ہوا جن کے بعد خاکار نے امام صاحب کا تعارف کرایا۔ مسلم کانگریس آف لائبیریا کے جنرل سیکرٹری نے ایڈریس پڑھا جس میں امام صاحب کو خوش آمدید کہتے ہوئے پریذیڈنٹ ٹب میں کا شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے امام صاحب کو لائبیریا آنے کی دعوت دے کر تمام مسلمانان لائبیریا کی عزت افزائی کی ہے اور اس بات کا ثبوت دیا ہے کہ آپ فی الحقیقت تمام اہل لائبیریا کے لئے باپ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ آپ نے مزید کہا کہ ہمیں لائبیریا میں کلیئہ مذہبی آزادی حاصل ہے اور ہم اپنے مذہب کی تبلیغ میں ہر طرح آزاد ہیں۔

ان کے بعد مسلم کمیونٹی کے جنرل سیکرٹری نے لائبیریا میں مسلمانوں کی مساعی کے بارہ میں چند امور پیش کئے۔ مندرجہ کے مسلمان گورنر نے تمام مسلمانان لائبیریا کی طرف سے امام صاحب کو ایک گاؤن (چھوٹا پہنایا دیہاں) کا رواج ہے کہ جب کوئی اعلیٰ شخصیت ملک کے دورہ پر آئے تو انہیں بطور اعزاز اپنا علی لباس پہنایا جاتا ہے) امام صاحب نے ایڈریس کے جواب میں آنحضرت صلعم کی حدیث صحت سے پیش کرنا شروع کیا کہ ہم پیشکرا اناس سے ہم پیشکرا اللہ پڑھ کر کہا کہ اب سے پہلے میں پریذیڈنٹ ٹب میں کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ جنہوں نے مجھے لائبیریا آنے کی دعوت دے کر یہ موقع دیا کہ میں اپنے مسلمان بھائیوں سے مل سکوں اور ان سے تبادلہ خیالات کر سکوں۔ آپ نے مسلمانان لائبیریا کا شکریہ

ساعی سے متعلق بعض امور پیش کئے۔ جمعہ کے روز جشن آزادی تھا۔ اسی روز امام صاحب نے اولاً فریج پریڈ دیکھی جو بیس ساڑھے سات بجے سے لے کر ساڑھے گیارہ بجے تک جاری رہی۔ اس موقع پر آپکو سیٹج کے اوپر پریذیڈنٹ صاحب کے ساتھ والی نشست پر بٹھ دی گئی۔ ایک بجے دوپہر آپ نے نماز جمعہ احمدیہ مسجد میں پڑھائی اور خطبہ دیا۔ اس کے متع بعد آپ پریذیڈنٹ کی طرف سے دی گئی ایک پارٹی میں شامل ہوئے جس میں خاکار بھی مدعو تھا۔ اس موقع پر پریذیڈنٹ صاحب نے یوم آزادی کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ آپ نے تقریب کے دوران ذکر کیا کہ ہمارے یوم آزادی کی تقریب میں شامل ہونے والی اہم شخصیات میں مسجد لندن کے امام صاحب بھی شامل ہیں۔ ہم انہیں خوش آمدید کہتے ہیں۔ انہوں نے ہمارے لئے باعثِ صدمت ہے۔ یہ تقریب شام کے ساڑھے تین بجے ختم ہوئی۔

اسی روز شام کو سیکل ویشن پر ایک پروگرام "BE MY GUEST" میں امام صاحب نے شرکت کی۔ سیکل ویشن کے غائبانہ نے امام صاحب کا تعارف کرایا کے بعد آپ سے اسلام کے بارہ میں کئی ایک سوال کئے جن کے آپ نے نہایت برجستہ اور مناسب جواب دیئے۔ اگلے روز کئی ایک احباب نے بذریعہ ملاقات امام صاحب کے اس انٹرویو پر خوشی کا اظہار کیا۔ ایک لبنانی رومٹ نے لکھے ہیں کہ "مبارک ہو آپ کے امام صاحب بہت ہی ذریعہ انسان ہیں"

سے ملاتی ہوئے۔ اسی روز شام کو لائبیریا کی طرف سے مہیا کی گئی حج کی ایک رقم دکھانے کا انتظام تھا اس موقع پر امام صاحب نے مختصر سی تقریب کی اور حج کی نکاحی بیان کی۔ جمعرات کی صبح کو سیکرٹری آف سٹیٹ کی اطلاع کے مطابق اس بجے امام صاحب پریذیڈنٹ صاحب سے ملاقات کے لئے خاکار اور امام صاحب دونوں پریذیڈنٹ صاحب کے محل میں پہنچے۔ سیکرٹری آف سٹیٹ بھی موجود تھے۔ ان کی حثیت میں پریذیڈنٹ صاحب سے ملاقات ہوئی۔ پریذیڈنٹ صاحب نے امام صاحب کو خوش آمدید کہا اور دیگر تقریبات میں شمولیت کے علاوہ اقدار کے روز اپنے خادم پر آنے کی دعوت دی۔

اسی روز شام کو جماعت احمدیہ لائبیریا کی مجلس عالمہ کی میٹنگ میں امام صاحب نے شمولیت کی اور عہدیداران کو بہت عمدہ پیمائش میں جماعتی کاموں میں حصہ لینے کی تلقین کی۔ آپ نے لندن مشن کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ وہاں پر سارس کام احباب جماعتِ خوشی سے بغیر کسی قسم کا معاوضہ لئے نہ انجام دیتے ہیں۔ آپ نے وہاں کے یومِ استقبالیہ کے شاندار نتائج سے بھی احباب کو مطلع کیا اور کہا کہ جماعت مل کر جو کام چند دنوں میں کر سکتی ہے مبلغ اکیلا وہ کام کئی سالوں میں بھی نہیں کر سکتا۔ آپ کی تقریر سے قبل ہمارے جنرل سیکرٹری مسٹر ولیم نے خوشی کا ذکر کرتے ہوئے امام صاحب سے تمام عہدیداران کا تعارف کرایا اور جماعتی

۱۶ جولائی کے آخری ہفتہ میں امام مسجد لندن مکرم بشیر احمد صاحب ریت مع اہلیہ محترمہ ایک ہفتہ کے لئے لائبیریا آئے۔ ان کو پریذیڈنٹ ٹب میں نے لائبیریا کے یوم آزادی پر ہونے والی تقریبات میں شمولیت کی دعوت دی تھی۔ مکرم امام صاحب مورخہ ۲۲۔ جولائی کو فری ٹائم سے لائبیریا پہنچے۔ پریذیڈنٹ صاحب نے تمام مسلمانان لائبیریا کو اطلاع کر رکھی تھی کہ امام مسجد لندن لائبیریا آ رہے ہیں۔ چنانچہ اس روز ان کے استقبال کے لئے اچھی خاصی تعداد میں مختلف اہم استقبال کے لئے ہوائی اڈہ پر پہنچے جو مندرجہ سے ذمہ ہیل کے فاصلہ پر واقع ہے ان میں سے خاص طور پر قابل ذکر مندرجہ کے دونوں مساجد کے چیف امانت مسلمان گورنر چیف موصو موصو۔ پریذیڈنٹ مسلم کانگریس آف لائبیریا وائس پریذیڈنٹ مسلم کمیونٹی آف لائبیریا۔ والی چیف اور ونگ اہم سرکردہ مسلمان شامل تھے۔

چونکہ امام صاحب پریذیڈنٹ کے مہمان خصوصی تھے اس لئے ان کا غیر معمولی اعزاز کیا گیا۔ استقبال کے لئے آئے ہوئے تمام احباب کو ہوائی اڈہ پر کسٹم وغیرہ کی حدود سے اگے جا کر مصافحہ اور ملاقات کی اجازت دی گئی۔ جوہی ہوائی جہاز سے امام صاحب باہر نکلے۔ سب دوستوں نے مصافحہ کیا۔ خاکار نے تمام احباب کا تعارف کرایا جس کے ڈیپارٹمنٹ آف سٹیٹ Department of State کے نمائندہ بھی پہنچ چکے تھے۔ تعادیر وغیرہ لئے جانے کے بعد امام صاحب حکومت کے زیرِ اہتمام ایک خاص کار میں مندرجہ پہنچے۔ آپ کی قیام گاہ ڈوگر انٹر کائینٹل ہوٹل پر مزید احباب آپ

اور کیا اور فرمایا کہ انہوں نے یہ اعزاز بخش کر صیغہ اسلامی اخوت کا ثبوت دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ تم کوئی ایک لیڈروں کو لندن مسجد میں بلا چکے ہیں لیکن پریذیڈنٹ ٹب میں کی شخصیت نے ہم سب کے دلوں پر ایک گہرا اور نہ نئے والا اثر چھوڑا۔ ہم سب آپ کے اخلاق سے متاثر ہوئے۔ ہمیں یقین ہے کہ پریذیڈنٹ ٹب میں کے دل میں انسانی بھروسہ کی کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی ہے۔

آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ دنیا میں امن صرف مذہب کے ذریعہ قائم ہو سکتا ہے۔ جب تک لوگ اپنے خالق کو نہ پہچانیں گے وہ بے شک تاریقی میں انتہا کو پہنچ جائیں انہیں کبھی جہنم آرام اور اطمینان کی زندگی نصیب نہ ہوگی۔ آپ نے یورپ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ وہاں پر ہر قسم کی دنیاوی آرام و آسائش حاصل ہونے کے باوجود لوگ جہنم کی فیند نہیں سو سکتے۔ سینکڑوں خودکش کرتے ہیں ہزاروں بلڈ ٹانگوں کو فیند آور گولیاں کے بغیر فیند نہیں آتی۔ یہ سب کچھ ہس نے ہے کہ وہ لوگ خدا کو چھوڑ چکے ہیں۔

آپ کے بعد پریذیڈنٹ ٹب میں نے تقریباً آدھ گھنٹہ تک تقریر کی جس میں آپ نے گزشتہ کوئی ایک بڑی بڑی سلطنتوں اور ان کے چاہر حکمرانوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ ان میں ایک فاتح وہ بھی تھا کہ جو اپنی فتوحات کے اختتام پر رو پڑا کیونکہ اس وقت کی معلوم دنیا میں اب کوئی ایسا ملک باقی نہ تھا جسے یہ شخص فتح کر سکے۔ لیکن وہ فاتح اور طاقت ور حکومتیں اب کہاں ہیں؟ آج ان کا نام و نشان نہیں ملتا۔

آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ ایک دفعہ انہوں نے امریکن سفیر سے ذکر کیا کہ امریکہ کے قومی ترانہ میں "خدا تعالیٰ پر بھروسہ" کے الفاظ آتے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ لوگ جنہوں نے امریکہ کو آباد کیا وہ خدا سے واحد کو اپنے ذرائع سے زیادہ طاقت ور سمجھتے تھے لیکن آج یوں معلوم ہوتا ہے کہ امریکہ کو خدا تعالیٰ کی بجائے ایٹم بم اور راکٹوں پر زیادہ

اعتماد ہے۔

پریذیڈنٹ نے جو تقریباً عیسائی ہیں مزید کہا کہ پے مش ام مسیح کو ابن اللہ مانتے ہیں اور مسلمان ان کو صرف نبی اللہ سمجھتے ہیں لیکن ہم اس بات پر متفق ہیں کہ خدا تعالیٰ واحد ہے اور اس کی پرستش میں نجات ہے۔ آپ نے اپنی تقریر کو ختم کرتے ہوئے امام صاحب اور دیگر مسلمانوں کا شکریہ ادا کیا۔

دعا کے ساتھ یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ اس کے بعد تمام حاضرین کو کھانا پیش کیا گیا۔ یہ تقریب بعضیوں نے بہت ہی کامیاب رہی۔ ٹیبلن ورتن پر تمام نظارے دکھائے گئے۔ اخبارات میں تصاویر شائع ہوئیں۔ اور ریڈیو پر خبریں نشر ہوئیں۔ پریذیڈنٹ ٹب میں نے خود مسلمان گورنر کو مبارکباد دی اور کہا کہ آج کا پروگرام بہت ہی کامیاب رہا۔

اتوار کے روز امام صاحب جمع المبارک حضرت اور خاکسار پریذیڈنٹ صاحب کے فارم پر گئے۔ پریذیڈنٹ صاحب نے اپنی ذاتی کار بھجوائی اور ساتھ ہی حفاظتی پولیس کار کا انتظام کیا۔ پریذیڈنٹ صاحب کے فارم پر ان کا اپنا ذاتی "جیٹا گھر" بھی ہے۔ چنانچہ وہاں پہنچنے کے ساتھ ہی اولاً میجر قائم نے در بڑا نام دکھایا اور در بڑے کے درخت۔ در بڑے جگہ کرنے کا طریقہ اور اس سے متعلقہ ہر قسم کی معلومات بہم پہنچی تھیں۔ اس کے بعد پرتیا گھر کے میجر نے پرتیا گھر وغیرہ کی سیر کرائی۔

اسی روز شام کو یہاں کے گورنٹ ہائی سکول کے وسیع و عریض ہال میں امام صاحب کا لیچر ہوا۔ لیچر کا موضوع یورپ میں اسلام کا مستقبل تھا۔ لیچر تقریباً پون گھنٹہ تک جاری بعد میں سوال و جواب کا بے حد مفید اور دلچسپ سلسلہ ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہا۔

سوموار کے روز شام کو امام صاحب کی روانگی تھی۔ اس روز دوپہر کو برطانیہ کے سفیر نے کھانے

پر بلایا۔ امام صاحب کے ساتھ خاکسار مسلم کونسل آف لائبریا اور مسلم کونسل آف لائبریا کے جنرل سیکرٹری کو بھی مدعو کیا گیا۔ کھانے کے دوران لائبریا میں مسلمانوں کی سماجی اور اسلام سے متعلق دیگر امور کا تذکرہ ہوتا رہا۔

شام کو ساڑھے پانچ بجے امام صاحب ہوائی اڈہ کی طرف روانہ ہوئے۔ وہاں پہنچ کر دیکھ کر کافی تعداد میں مسلمان بھائی اوداع کے لئے موجود ہیں۔ آپ نے سب سے معائنہ و مصافحہ کیا اور دعا کے بعد ساڑھے سات بجے شام آپ روانہ ہوئے۔ آپ کے فریڈ کے ذریعہ ایک روزہ روانہ ہوئے۔

امام صاحب کا یہ دورہ بفضل خدا بہت ہی کامیاب رہا۔ متعدد ہار مختلف زبانوں میں تین چار دن ان کی آمد کا اور پھر مختلف تقاریب کا ذکر ریڈیو پر ہوتا رہا۔ سیویٹین پریوریوم آزادی کے نظارے اور پھر استقبال کے نظارے دکھائے گئے۔ تمام اخبارات نے متعدد بار تصاویر کے

ساتھ ان کے دورے کا ذکر کیا گورنٹ کی طرف سے ایک ایگزیکٹو سفیر کا امام صاحب کے عرصہ قیام میں ان کے استعمال کے لئے مہیا کی گئی۔ روانگی کے وقت ہم ڈیپارٹمنٹ آف سیٹ کے ایک نمائندہ ہوائی اڈہ پر گئے وہاں امام صاحب کو ۱۰۔۱۷ لائچ میں بتھایا گیا۔ پاسپورٹ افسر ٹیبلن وغیرہ تمام امور اس نمائندہ نے سرانجام دیئے۔ یاد رہے کہ جب پریذیڈنٹ ٹب میں ۱۹۶۵ء میں انگلینڈ گئے تھے تو امام صاحب نے انہیں ایک ڈیپریٹ مسجد بلایا تھا۔ اس موقع پر پریذیڈنٹ صاحب نے مسجد دیکھی اور ڈفر کے بعد تقریر میں جماعت احمدیہ لائبریا کی مساعی کا بہت اچھے الفاظ میں ذکر کیا تھا۔ اس موقع پر آپ نے امام رفیق صاحب کو لائبریا آنے کی دعوت دی تھی۔

درخواستیں

یہ تین بچے بیمار ہیں۔ جلد احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ محمد شفیع لاہور چھانڈی

توسیع اشاعت "الفضل" کے لئے دورہ

نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے توسیع اشاعت "الفضل" کے سلسلہ میں مکرم خواجہ نور شہید احمد صاحب سیالکوٹی واقع زندگی کو بعض دیگر مقامات کے علاوہ خصوصی طور پر مندرجہ ذیل مقامات پر بغرض دورہ بھجوا یا جا رہا ہے:-

اوکاڑہ - ساہیوال - بہاولنگر - بہاولپور - مخا پور - رحیم یار خاں - سکھر - شکارپور - جیکب آباد - خیرپور میرس - نواب شاہ - حیدرآباد - بدین - قنبرا پور (سابق سندھ)

مکرم خواجہ نور شہید احمد صاحب توسیع اشاعت "الفضل" کے علاوہ بوقت ضرورت اصلاح و ارشاد کا فریضہ بھی سرانجام دیں گے متعلقہ جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان نیز دیگر عمدہ کاران اور مربیان سلسلہ نمائندہ "الفضل" سے کا محقق تعاون فرما کر عنان اللہ ماجد ہوں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

فائلہ قادیان میں شامل ہونیوالوں کے لئے ضروری اطلاع

تافلہ قادیان کے سلسلہ میں بعض اصحاب نے اپنی درخواستوں کے ساتھ اپنے نوٹ نہیں بھجوائے ایسے اصحاب ۳۰۔ ماہ توگ ۱۹۶۴ء (۱۲ اگست) سے قبل اپنے نوٹ بھجوا دیں ورنہ ایسی نامکمل درخواستیں بوقت انتخاب زیر غور نہیں لائی جائیں گی۔ (ناظر خدمت در ویشاں)

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸ اکتوبر) میں اجباب کثرت شرکت فرماویں

قائد اعظمی مجلس سے انصار اللہ مرکز بہ

مانسہرہ کے ایک مخلص احمدی کی وفات

محکم مروتی محمد عرفان اپیل ٹریس ایمر جماعت احمدیہ مانسہرہ ضلع ہزارہ

محترم شیخ محمد عبداللہ صاحب مرحوم

79

محکم ماسر سلطان احمدی شہر چک ۱۰۶ شمالی۔ ڈاک خانہ چک ۱۰۶ شمالی

جماعت احمدیہ مانسہرہ ضلع ہزارہ کے ایک مخلص دوست ملک محمد عمر خان صاحب عرفی ٹریس ماسر چک دراصل مانسہرہ ۱۰ ستمبر ۱۹۳۶ء کو فوج کا عملہ ہوا تھا۔ جس سے جہان برلن ہو سکے۔ ۱۰ کو تین بجے دن آپ کی تدفین آپ کے آبائی گاؤں میں عمل میں لائی گئی۔ جنازہ میں مانسہرہ کے احباب کے علاوہ ایمٹ آباد۔ دارہ بری پر۔ وہیب گراں۔ ڈاڈر۔ ہاڈو۔ ایک کے دوستوں نے شرکت کر کے ڈوب درہن حاصل کیا۔ اٹھتاے سب کو جزا کے حیدر ہے۔ مرحوم نے عا سہ ۱۹۳۶ء میں بمقام سنگاپور میں صاحب سابق رئیس تبلیغ انڈونیشیا کے ذریعہ احمدیت قبول کی تھی۔ یہ وہ زمانہ تھا جبکہ مروتی غلام حسین صاحب مرحوم سنگاپور میں تبلیغ کر رہے تھے ان کی طرف سے مدد کے حق بلند ہونے پر عرفان مخالفت آگیا۔ مروتی غلام حسین صاحب ایاز کو زخمی کر کے بے ہوش کر دیا گیا تو ملک محمد عرفان صاحب مرحوم ان کو لٹیکسی کے ذریعہ مول ہسپتال سنگاپور میں داخل کرنے کے لئے گئے۔ اور ان کی خدمت میں ہمدنی معروفت ہے۔ جب دارالتبلیغ سنگاپور پر مساتہ بننے کے حکم کے معنی میں پھینکے گئے۔ اور ایاز صاحب کو محصور کر دیا تھا تو مرحوم بیرونی چار دیواری پر سے مدد اور غیرہ میں کھانے کی اشیاء اندر بھیج کر دے گئے۔ اور خود بھی مخالفت کا مقابلہ کرتے رہے۔

جاپانی حملوں جب سنگاپور پر جا پانچو کا قبضہ ہوا۔ اور بیماری ہوئی۔ تو اٹھتالیس دنوں تک تبلیغ اور اسکے مکتوبوں کو بھیجنا انڈونیشیا پر محفوظ رکھا۔ جبکہ اور گونڈنیا بھیجا رہی۔ اس وقت ایاز صاحب مرحوم لکڑی کے منادی کی کرتے تھے۔ کہ اڈو گونڈنیا دارالتبلیغ امن کی جگہ ہے۔ اس میں پناہ ہو۔ یہ تمام نشان کنکھوں دکھا مرحوم سنایا کرتے تھے۔ مرحوم صاحب کثرت و دیا سنتے۔ جب سنگاپور سے اپنے آبائی وطن آئے تو ان کے گاؤں والوں نے برادری سے ان کا مقابلہ کر دیا۔ ملک صاحب مرحوم اس وقت اکیلے تھے۔ ماری

مخالفت کا مقابلہ کرنے سے۔ اسی کے دوران ان کی بیوی اور دو بچے بچے بعد دیگرے فوت ہو گئے۔ اور اللہ کے فضل سے کوئی تیز لال ان ایان میں نہیں آیا۔ ۱۹۵۲ء میں جبکہ احمدیوں کی زندگی بڑی تلخ کر دی تھی۔ ملک صاحب فردوسہ تھے جو آبائی گاؤں سے گھبرا آئے اور جاتے رہے۔ اللہ کے کا خاص فضل یہ ہوا کہ وہ بعض ٹریس کے مستقل روزگار بن سکتے کہ ان کے لئے چندوں میں اسے باقاعدہ اور سند تھے کہ روزمرہ کا حساب الگ رکھتے اور ہر ہمدنی کی آخری تاریخ کو سکر کری مال کے حوالہ چند کی رقم کو دیتے تھے۔ ۲۱/۱۰ کو بھی آپ نے ۲۳/۱۰ روپیہ کی رقم بیکرو مال کے حوالہ کر دی تھی۔ اور دیکھا تھا کہ ابھی رسید نہ کاٹا شاید اور چندہ بھی بوجا ہے چنانچہ ۲/۱۰ روپیہ مزید پہنچا دئے۔ یکم ستمبر کو اتوار کے دن ان پر فوج کا حملہ ہوا۔ اور وہ دن بعد اپنے مولا علی سے جاے۔ بیماری کے دوران ان کی حالت دو بھرت ہوئی شروع ہو گئی تھی۔ ۹/۱۰ کو جب میں ملے گیا اور دردم میں داخل ہونے لگا تو ان پر رقت طاری ہو گئی تھنے ٹکڑے میری صحت کے لئے حضرت صاحب کو سخت تکلیف۔ دولہ کے برسر روزگار ہیں۔ نیاہ الرحمن ما آف داتہ لیہ۔ اسی حال میں وہ جام سزہ ان کے دانا وہیں۔ البتہ دوسری بیوی سے چار بچے اور چار لڑکیاں جن اور بچے سہارا رہ گئے ہیں۔ گاؤں میں خدا تاملے کے فضل سے سب سے زیادہ معزز اور بھاری خلائق پر محبوب اور عزیز تھے۔ جب بزرگان سلسلہ اور احباب کرام سے مدد حاصل ہے کہ وہ مرحوم کے عداوت مند ہونے اور پسند گمان کے لئے دغا فرمائیں۔

دراختہ استغاثہ دعا

۱۔ میرے والد غلام حسین صاحب بھٹی مبارک بخت بیار ہیں اور کوڑر ہوئے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ مری کی صحت کا ال عظام

مرحوم شیخ محمد عبداللہ صاحب خاندان بخت تھے۔ اور برادری میں سب سے زیادہ دیدار اور مذہبی امر کی کتب پر حاوی تھے ان کے لئے بھائی منشی عبدالوہاب صاحب بھی دیدار پڑھتے تھے۔ خود میں ایک بزرگ حاجی میر محمد صاحب تبلیغ اسلام کیا کرتے تھے۔ وہ صاحب کشف تھے۔ ان کے سینکڑوں مرید بھی تھے۔ منشی عبدالوہاب صاحب ان کے اہل حق پر اسلام لے آئے اور پھر منشی محمد عبداللہ صاحب نے بھی اسلام قبول کر لیا۔ البتہ تبلیغ اسلام کا بہت شوق تھا۔ غیر مسلموں کو خوب تبلیغ کرتے تھے۔

ایک دفعہ منشی عبدالوہاب صاحب ایک سکھ کو حاجی کی خدمت میں داخل اسلام کرنے کے لئے لے گئے۔ انہما ایام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعوے فرمایا تھا۔ حاجی صاحب نے بذریعہ کشف معلوم کر لیا تھا کہ حضور کا صیغہ ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میری صیغہ اب ختم ہو گئی۔ اب تادیان جا کعبیت کو۔ دونوں بھائیوں نے حاجی صاحب کے ساتھ تادیان جا کہ حضرت مسیح موعود کی صیغہ کی۔ احمدیت کی وجہ سے اتداریں اہل شہر اور برادری کی طرف سے بہت سی تکلیفیں اٹھائیں۔ نگہ دونوں بھائیوں نے ہر تکلیف کا مقابلہ کیا۔ حتیٰ کہ جماعت برہمنی شروع ہوئی۔ آنوردقت یا کہ جماعت نے اپنی مسجد بنائی۔

ان کی برادری میں کشن لال ایک زہران تھا۔ اسے بھی تبلیغ کرتے رہتے تھے۔ آخر اس نے اسلام قبول کر لیا رشتہ داروں سے بہت تکلیفیں اٹھائیں دولہ کے اور بیوی سے بچھڑ گئے لیکن اللہ کی رضا پر شاہ کر ہے۔ ہمدنی تادیان جا کہ دعا میں مشغول ہو گئے۔ تادیان میں ان کی شادی ہوئی اور انہیں بہت برکتیں عطا فرمائیں۔ قبول اسلام کے بعد عبدالرحیم ان کا نام رکھا گیا۔ جماعت میں عبدالرحیم صاحب شہرہ کے نام سے معروف ہوئے۔ میان محمد عبداللہ صاحب بیان کرتے تھے کہ ہم سال میں کم از کم چار مرتبہ بیدل ہی تادیان جا کرتے تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دعائیں اور برکات حاصل کرتے تھے

اس وقت لنگر خانہ اور مسجد قائم نہیں ہوا تھا۔ اور ہمالوں کا کھانا گھر میں ہی تیار کیا جاتا تھا۔ اور حضرت اہل جان خود کھانی کیا کرتے تھے۔ میان دو گھنٹے کر ایک گھنٹہ نماز کے بعد حضرت بیچ موعود علیہ السلام نے پوچھا کہ کتنے نمازی ہیں تو غالباً تقریباً ۲۰ ہوئی تھی آپ نے فرمایا کہ اب خدا کے فضل سے ہماری جماعت کافی ہو گئی ہے۔ پھر میں نے اپنے بیوی والد کے چاندی کے ٹکڑوں پر پیش کے جو کہ اہل جان نے چھینے وقت بڑی اٹھا لیا تھا۔ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں میری طرف سے بطور چندہ پیش کر دیا۔ منشی عبدالوہاب میرے شہر تھے۔ ان کی خدمت کا موقع بھی اللہ تبارک و تعالیٰ مجھے دیا۔ میان عبداللہ صاحب بھی میرے پاس یکا خت ہوئے اور فرمایا ۵ سال مجھے اللہ تبارک نے تزیین دیا کہ ان کی خدمت کو دل فرمایا ۴ سال سے چلنے پھرنے سے معذور تھے۔ میری بیوی ان کو بیال سے آئی۔ تاکہ ان کی اچھی طرح بچھراشت ہو سکے۔ آپ ہر وقت دعاؤں میں مشغول رہتے اور نماز میں بڑی دعائیں کرتے تھے۔ فوت ہونے سے قبل اللہ دن بھاری ہیں مبتلا رہے۔ دونوں کے بعد بخارا تریگا۔ میں بھی مسکن مرگ سرگردا ایک کام کے لئے چلا گیا۔ دس بجے کے قریب پیناب کی حاجت ہوئی اللہ کر گیا اور پانی مانگا۔ لیکن حالت غیر ہو گئی کہ مجھے سوئے۔ لیکن سناؤ۔ میری بیوی پڑھتی رہی اور آپ سنتے رہے۔ رخت ہوئے پر کلمہ طیبہ پڑھا اور اہل جان کے ساتھ اپنے رب سے ملائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ چک ۱۰۶ شمالی میں دفن ہوئے آخر میں احباب سے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تبارک لے مجھے بھی اپنے مقبول سے لاوے اور خاتمہ باخیر کرے۔

۴ فرادہ سے

(دعا کی عمر حیات چکوالی)

۲۔ میرا ایک بچہ عمر سے پہلے ہی آہی ہے اب زیادہ تکلیف ہے۔ پڑھان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تبارک میری ایہ کو مکمل شفا دے۔

خالہ پردیز شیخ
بیت شریف

فضل عمر فاؤنڈیشن کے سٹا کی سو فیصد ادائیگی

کم و محترم چوہدری محمود احمد صاحب ناظر دیوان صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو نے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی طرف سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں دوسرا دور پیر علیہ پیشین کرنے کا وعدہ فرمایا تھا۔ اس وعدہ کی آپ نے مفقود و ناقص کے ساتھ پوری ادائیگی فرمادی ہے۔

- ۱۔ محترم بھگتیشیہ صاحبہ مرحوم سرگودھا کا ۱۲۵۰ روپیہ کا وعدہ تھا۔ آپ کی طرف سے موجود رقم سو فیصد ادائیگی ہوئی ہے۔
- ۲۔ محترم چوہدری محمد یعقوب خان صاحب غلام محمد آباد لائل پور نے تین صد روپیہ کا وعدہ فرمایا جو آپ پورا ادرازا چکے ہیں۔
- ۳۔ محترم چوہدری عبدالخالق صاحب پروینہ صاحبہ احمدیہ نے اپنا وعدہ ۱۰۰ روپیہ پورا ادرازا دیا ہے۔
- ۴۔ اللہ تعالیٰ ان صاحب کو اور ان کے خاندان کو دینی و دنیوی انعامات سے سرفراز فرمادے۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

امتحانات خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مبتدی مقتصد اور سابق کا امتحان نئی جگہ کے آخری ہفتہ میں منعقد ہوں گے۔ تمام مجالس خدام کو کچھ طرح کی تیاری کر دینی اور کوشش کریں کہ کوئی خادم ایب نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو پھیلے دو امتحان اٹھے بھی دئے جا سکتے ہیں۔

نصاب کی تفصیل یہ ہے۔

- ۱۔ مبتدی قرآن کریم۔ پہلا پارہ مع ترجمہ دس حدیث دوسری اربعہ المومنین (دس کتب سلسلہ سنتی زوج۔ احیاء کالمیتام۔ کتب صحیح عام دینی معلومات۔
 - ۲۔ مقتصد قرآن کریم سورۃ فاتحہ تا آخر سورۃ آل عمران دس حدیث۔ قرآن کریم دس کتب سلسلہ۔ فتح اسلام۔ سبز اشترار۔ ایک غلطی کا ازالہ۔ الہدیت دعوۃ الامیر۔ عام دینی معلومات۔
 - ۳۔ سابق قرآن کریم ابتداء سے آخر سورۃ کہف تک۔
 - ۴۔ حدیث ۱۰۔ ریاض الصالحین سچہ (حدیث "مدیقتہ الصالحین" دیکھو ب دفتر وقف جدید سے مل سکتی ہے)
 - (۳) کتب سلسلہ: نزول المسیح۔ ریوربر مباحثہ نبوی و خیرک الوہی۔ پیغام صلح۔ مسیح ہندوستان میں تذکرۃ الشہداء تین جہتیں روز حقیقت۔ اسلام میں اختلافات کا آغاز۔ منصف خلعت نظام نو۔ اسلام اور دیگر مذاہب۔ سیرۃ خیر ارس۔ بیشتر مع عبد علیہ السلام از حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ تین اسم امور کتابچہ عام دینی معلومات۔
- (جمہتم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواستگاری

- ۱۔ میرے لڑکے فیض محمد خان صاحب بی۔ لے سکول اور ٹرک کے حادثہ میں سخت زخمی ہوئے ہیں۔ بچہ تکلیف ہے احباب جماعت سے ششایی کے لئے دعاؤں کا خواہش کرتا ہوں۔ (حزیر محمد احمدی لاک مسٹریڈ فاؤنڈیشن)
- ۲۔ میرا لڑکا بشارت احمد پٹی ہسپتال میں زیر علاج ہے اسکی صحت کا رونا چاہا کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد شفیع احمدی مدرس سٹیڈیاں چک شاکہ ضلع سیوہ پور)
- ۳۔ میری دائرہ محترمہ دو ہفتہ سے بیمار ہے تا میٹھا میٹھا بیمار ہیں۔ (احباب سے صحت کا طرہ عاجز کے لئے دعا کی درخواست ہے۔) (امید جواد احمدی بن میر عابد احمد صاحب روبرو)

دھیایا

خود دھیایا۔ مذکورہ ذیل دھیایا مجلس کا روبرو ذرا دوسرا انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب نگران دھیایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض برقرار ہو تو دفتر پیشہ مقررہ کو پندرہ روز کے اندر اندر تحریری طور پر فرمادی تفصیل سے آگاہ فرمائیں ان دھیایا کو جو بروئے کار ہے۔ وہ ہرگز وصیت نہیں ہوگی۔ وصیت نہیں ہوگی۔ انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔ (دھیایا وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان الی اور سیکرٹری صاحبان دھیایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔)

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن روبرو)

مسل نمبر ۱۹۳۲

میں مبارک بیگم زوجہ شہید احمد اقبال قریب ۲۰ سال پیشہ خاں دھاری عمر ۲۰ سال بیعت پیدا تھی احمدی مسکن کراچی۔ فقیر کراچی بنگالہ میجرش و حراس بلا جبرہ اگر آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۳۲ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجود جائیداد حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ حق ہر ہر خاندان ۱۰۰۰ روپیہ
- ۲۔ طلانی زبیر دس تولہ مالیتی ساڑھے بارہ سو روپیہ۔

بھی بر احمد کی مالک صدر انجمن احمدیہ روبرو ہوں۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپیہ ماہوار عیب خرچ ملتا ہے۔ میں ناریت اپنی آمد کا بر صبی سرگ بر احمد داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

شرط اول۔

الامتہ: صبیحہ پر دین گورد شدہ: عبدالکرم دروہید گورد شدہ: شیخ رفیع الدین مرکزی سیکرٹری دھیایا کراچی۔

مسل نمبر ۱۹۳۲

میں مریم (بیسہ زوجہ چوہدری ناز احمد صاحبہ قریب ۲۰ سال بیعت ننگاہ پیشہ خانہ دھاری عمر ۲۰ سال بیعت پیدا تھی احمدی مسکن کراچی فقیر بنگالہ میجرش و حراس بلا جبرہ اگر آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۳۲ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق ہر ہر ۵۰۰۰ روپیہ (۵۰۰۰ روپیہ) ۲۰٪

بذریعہ خاندان ۳۰۰۰ روپیہ

زبیر طلانی ۲۱ تولہ ایسی ۲۵ روپیہ نقدی ۲۱ تولہ ایسی ۲۱ میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد کے برآمدہ کی وصیت ہوتی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کریں۔ تو اس کی اٹھائیں مجلس کارپوریشن روبرو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکا کچھ بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو ہوں گی۔

میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول۔

الامتہ: مریم بیسہ بقلم خود گورد شدہ: ناز احمد ناصر خاوند مرصیہ گورد شدہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی دھیایا

میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت ہوتی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کریں۔ تو اسکی اٹھائیں مجلس کارپوریشن روبرو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکا کچھ بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول۔

مسل نمبر ۱۹۳۲

میں صبیحہ پر دین جنت عبدالکرم خان صاحب قریب ۲۰ سال پیشہ خاں دھاری عمر ۲۰ سال بیعت پیدا تھی احمدی مسکن کراچی۔ فقیر کراچی بنگالہ میجرش و حراس بلا جبرہ اگر آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۳۲ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

ذیر طلانی ۲۱ تولہ ایسی ۲۵ روپیہ

میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت ہوتی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کریں۔ تو اسکی اٹھائیں مجلس کارپوریشن روبرو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکا کچھ بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روبرو ہوں گی۔

